

МАРИНА ЗАВАДСКАЯ. КАМЧАТКА – ЖИЗНЬ В ЦИФРАХ

02.07.2019 23:25



Как живет сегодня и как будет жить завтра Камчатский край? Статистика, которая, согласно известному афоризму, является самой точной из всех неточных наук, в значительной мере может ответить на этот вопрос.

Прогнозы – часть работы статистической службы. Например, прогноз численности населения Камчатки до 2036 года, опубликованный на сайте территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю (Камчатстат), выглядит весьма оптимистично.

Прогноз давался еще до наступления 2019 года, и в этом году в регионе, по мнению статистиков, должно было проживать 315 675 человек. А к 2036 году численность населения должна упасть не так значительно, как может предполагать простой обыватель: до 315 129 человек.

Впрочем, как пояснила руководитель Камчатстата Марина Завадская, прогнозированием занимается специальная научная структура при Росстате в Москве, при расчетах пользуется наработанными годами методиками. При этом прогноз заведомо не может быть точным и будет меняться ежегодно с учетом новых складывающихся тенденций.

Ну а текущие данные, в отличие от прогностических, точны и отражают реальные успехи и неудачи.

ПРИРАСТАЕМ МИГРАНТАМИ

Так, по оценке Камчатстата, на 1 мая 2019 года численность населения Камчатского края составила 313,5 тыс. человек, уменьшившись с начала года на 1 256 человек. Уменьшение численности статистики связывают на 86,8 процента с миграционным оттоком и на 13,2 процента с естественной убылью населения.

В январе – апреле 2019 года в крае родились 1 039 человек, что на 8,6 процента меньше, чем за аналогичный период 2018 года.

В январе – апреле 2019 года в крае умерли 1 205 человек, что на 4,4 процента больше, чем за аналогичный период 2018 года. Из числа умерших 55,6 процента – мужчины (670 человек), на долю женщин пришлось 44,4 процента всех смертей (в январе – апреле 2018 года – 57,2 и 42,8 процента соответственно).

В целом по Камчатскому краю превышение числа умерших над числом родившихся составило 166 человек.

Основными причинами смерти по-прежнему остаются болезни системы кровообращения (54,4 процента), новообразования (14,9 процента), внешние причины и болезни органов пищеварения – по 7,1 процента.

В январе – апреле 2019 года, как и в аналогичном периоде 2018 года, в крае умерли 3 малыша.

Общий миграционный оборот (сумма прибытий и выбытий) за январь – апрель 2019 года в сравнении с соответствующим периодом предыдущего года увеличился на 0,9 процента (8 330 человек против 8 254 в январе – апреле 2018 года).

Из регионов России на территорию края приехали 81,1 процента всех прибывших на полуостров граждан, из государств СНГ и других стран – 18,9 процента.

Из Дальневосточного федерального округа (без учета внутрирегиональной миграции) Камчатка приняла 24 процента российских мигрантов, из Центрального федерального округа – 17,1 процента, из Сибирского – 15,7 процента, из Южного – 15,4 процента, из Северо-Западного – 13,6 процента.

В другие регионы России с территории Камчатки выехали 68,2 процента всех выбывших, в государства СНГ и другие страны – 31,8 процента.

Среди российских территорий (без учета внутрирегиональной миграции), принявших в январе – апреле 2019 года мигрантов из Камчатского края, лидирует Южный федеральный округ – 22,5 процента всех выбывших, затем следуют Центральный – 22 процента и Северо-Западный федеральный округ – 19,4 процента.

В январе – апреле 2019 года из стран СНГ в Камчатский край прибыли 674 человека, или 18,6 процента от общего числа прибывших. Граждане Киргизии составили 31,6 процента от всех прибывших из стран СНГ, на втором месте – граждане Узбекистана (27,6 процента), на третьем – граждане Украины (17,7 процента).

ЗАРПЛАТА И БЕДНОСТЬ

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в мае 2019 года, по оценке Камчатстата, составила 80 522,5 рубля. По сравнению с апрелем 2019 года она выросла на 4,9 процента. Вместе с тем по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года зарплата камчатцев снизилась на 2,2 процента.

Численность населения РФ с доходами ниже прожиточного минимума в 2018 году, по предварительным данным, составила 18,9 млн человек против 19,4 млн в 2017 году. На Камчатке соответственно 52 и 55 тысяч человек.

Уровень бедности в регионе в 2018 году составил 16,5 процента против 17,5 процента в 2017 году. Как говорят статистики, это самое низкое значение показателя, начиная с момента его публикации в 1992 году. Правда, почти аналогичное значение было зафиксировано в 2013 году, но все же оно было чуть выше – 16,8 процента.

Величина прожиточного минимума по краю в среднем за 2018 год составила 19 481 рубль, что на 0,2 процента выше показателя 2017 года.

Соотношение среднедушевых денежных доходов населения с величиной прожиточного минимума составило 231,2 процента в 2018 году и 217,8 процента в 2017 году. По России это соотношение в среднем составило 317 процента и 310,9 процента соответственно.

43 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ – ДОЛГ КАМЧАТЦЕВ ПЕРЕД БАНКАМИ

Все последние банковские и статистические данные подтверждают тот факт, что уровень за кредитованности жителей Камчатского края растет. Однако важно разобраться, какой из показателей оказывает на это влияние, – рост количества должников и количество кредитов на одного заемщика либо рост среднего чека.

Рынок кредитования населения в регионе в 2018 году показал высокий темп роста (141,3 процента к уровню 2017 года против 121,6 процента в 2017 году по сравнению с 2016 годом). Статистики не боятся утверждать, что последние 3 года имеет место устойчивая положительная динамика.

Кредитная нагрузка на каждого работающего жителя края выросла на 66,3 тысячи рублей и составила 222,8 тысячи рублей.

С одной стороны, этот показатель может говорить о том, что люди не боятся брать кредиты, а значит, уверены в завтрашнем дне.

Но с ростом объемов кредитов, предоставленным физическим лицам, вырос и объем текущей задолженности. На 1 января 2019 года камчатцы должны были банкам 43 млрд рублей. Среднедушевой долг составил 252,7 тыс. рублей.

Просроченная задолженность также увеличилась, на 1 января 2019 года она составила 1 743 млн рублей (аналогичный период прошлого года – 1 725 млн рублей). Впрочем, в Камчатстане это увеличение не считают значительным, а значит, камчатцев можно считать гражданами с хорошей платежной дисциплиной.

ЭКСПОРТ: СТАБИЛЬНЫЙ ПРИРОСТ

Внешнеэкономическая деятельность Камчатки из года в год демонстрирует стабильные показатели прироста.

На май текущего года внешнеторговый оборот Камчатки составил 226,8 млн долларов США, что на 66,2 млн долларов США больше, чем за 1 квартал 2018 года (на 41,2 процента). При этом экспорт возрос на 55,7 млн долларов США (на 36,6 процента), а импорт – на 10,5 млн долларов США (в 2,2 раза). Количество стран-контрагентов увеличилось с 36 до 37.

Основными странами-контрагентами в экспортных операциях в 1 квартале 2019 года стали Китай, Республика Корея, Германия, Дания, Япония.

Экспорт рыбы, рыбо- и морепродуктов за январь – март 2019 года составил 200,6 млн долларов США (увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2018 года на 35,7 процента).

Традиционно около 93 процентов рыбопродукции в стоимостном выражении уходит потребителям в страны Азии. Китай является основным экспортером рыбопродукции (66 процентов), затем следует Республика Корея (33 процента).

В первом квартале 2019 года значительно увеличился (в 3,6 раза) относительно соответствующего периода прошлого года экспорт рыбопродукции в страны Европы.

Мария ВЛАДИМИРОВА

В 2014 году у работников государственной статистики возник свой профессиональный праздник, который отмечается 25 июня.

Более двухсот лет назад, в 1811 году, 25 июня манифестом Александра I сформировано Министерство полиции, уполномоченное управлять экономической сферой государства. В его составе была учреждена самостоятельная структура – отделение статистики. К тому времени Российская Империя уже имела достаточную практику по сбору статистических данных, которую в последующие годы стремительно развивала.

В наши дни получение статистических данных все более востребовано в экономической и социальной областях. В связи с этим непрерывно совершенствуются системы сбора и обработки информации, способы ее распространения, вводятся новые показатели, соответствующие современным потребностям государства.

От всей души поздравляем камчатских статистиков с профессиональным праздником!

камчатстат

<http://kam-kray.ru/news/15572-marina-zavadskaja-kamchatka-zhizn-v-cifrah.html>